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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:175 Protesterna i Ecuador

Sedan i mitten av september pågår omfattande folkliga protester i Ecuador. Den 
utlösande faktorn är att regeringen slopat den tidigare subventionen på diesel, 
men också den eskalerande våldsvågen med kopplingar till organiserad 
brottslighet och narkotikahandel. Regeringen har svarat på protesterna med 
våld och ökad repression, och president Daniel Noboa har satt in militären och 
utlyst undantagstillstånd i delar av landet. 

Protesterna leds av landets största sammanslutning för ursprungsbefolkning, 
Conaie, men samlar även arbetare, studenter, miljöorganisationer, civilsamhälle 
och andra som vill se ett slut på social och ekonomisk orättvisa. 

Ojämlikheten i Ecuador är omfattande. Den ekonomiska situationen för landets 
medborgare är ansträngd, och fattigdomen är utbredd. Hushållen har påverkats 
av ökade levnadsomkostnader samtidigt som landet står inför betydande 
samhällsutmaningar, med bland annat en hårt ansträngd sjukvård, stigande 
arbetslöshet och en fortsatt allvarlig säkerhetssituation. 

Den 22 september hölls en landsomfattande strejk, vilken möttes av de 
ecuadorianska myndigheterna med vad FN-experter beskriver som ”en 
oproportionerlig våldsanvändning, inklusive tårgas och dödlig ammunition”. 
Tre personer ska ha dödats och hundratals skadats eller arresterats. Minst 15 
personer har rapporterats som försvunna. 

Regeringen har beskrivit demonstranterna som terrorister, begränsat medier och 
fryst bankkonton för människor engagerade i Conaie, miljöorganisationer och 
andra civilsamhällesorganisationer. Människorättsorganisationer har vittnat om 
allvarliga övergrepp mot de mänskliga rättigheterna. FN har uttryckt oro för en 
allvarlig försämring av grundläggande fri- och rättigheter, särskilt för 
ursprungsbefolkningen. 

Det internationella samfundet behöver agera för att säkra grundläggande 
demokratiska rättigheter i Ecuador. 

Min fråga till utrikesminister Maria Malmer Stenergard är därför:
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Kommer ministern att ta några initiativ för att säkerställa att grundläggande fri- 
och rättigheter respekteras för ursprungsbefolkningen och andra som 
demonstrerar för social och ekonomisk rättvisa i Ecuador?

………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


